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 الثالثةالمحاضرة   -العملي   نبات فسلجة
 

 ---     Diffusion        -لانتشار:ا

جزيئات او الدقائق لتوزيع نفسههها توزيعام منتامام في حيز الانتشهها  او هو انت ا  لهو قابليه الايونات او ا

 الدقائق من منط ه الت كيز العالي الى منط ه الت كيز الواطئ 

 ة ()الانتشار خلال الاغشيه الحي -: (1)تجربه

عاد  أو اي صهههههههب ة اف ه متوف م في المفتب   – أس بصهههههههه   المواد/  –مجه   -محلو  أحم  مت

 صحن )و ق نشاف أو زجاجة ساعه( –ماء م ط  مع قطا م  –سلايدات 

 -طريقة العمل:

 يتم ازالة اجزاء ص ي م من البش م الدافليه لح اشف  البص  .-1

يحتوي على محلو  أحم  متعاد   Petri  dishضهههههع البشههههه م المنزوعه في الصهههههحن اوطبق بت ي -2

Neutral  red   ء الم ط  جيدام.دقائق ثم اغسلها بالما 10لمدة 

 افحص بالمجه  ولاحا أصطباغ الفلايا أم لا.-3

 لاحا اي جزء أصطبغ اكث  من غي م .-4

 Diffusion  Pressure -* الضغط  الأنتشاري:

من المكان الذي   هو تع يف نا ي لوصههههف ال د ة الكامنة لل از او السههههائ  او الصههههلب على  الانتشهههها 

 يكون فيها ت كيزها عالي الى مكان اف   يكون  ت كيزها واطىء.

   Osmosis  -يه )التنافذ(:وز* الازم

محاولة انتشهههها  المذيب عب  غشههههاء ناضههههأ )نصههههف منفذ(أنت ائي من المحلو  الاق  ت كيز الى المحلو  

 الاعلى ت كيز.

  Osmotic  pressure -*الضغط الازموزي :

بأنه الضههههه ط اللازم توف م  ----هو مصهههههطلأ عادة م يطلق على العلاقات المائيه للنبات ويمكن تع يفه  

لمنع م و  جزيئات الماء الن ي الى داف  المحلو  المائي عب م ال شههههاء الناضههههأ )نصههههف منفذ ( أنت ائي 

 أتجام معين ينشأ من ح كة جزيئات الماء ب  O.Pوبذلك يمنع الزيادة في حجم المحلو  وعلية 
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  Osmotic  Potential  -* الجهد الازموزي :

 أعلى جهد ينشأ في المحلو  عند فصله عن مذيبه الن ي ب شاء ناضأ .

  Turger  Pressure -* الضغط الانتفاخي :

لكون الفليه النباتيه لها جدا  سليلوزي صلب بفلاف الفلايا الحيوانيه فان انتفافها يكون له حدود  نا ام

ليه النباتيه عند وضعها في الماء الن ي تنتفخ بسبب الض ط الازموزي العالي لمحتوياتها بدفو  الماء فالف

وبالتالي تولد جد ان الفلايا ضههه طام م ابلام   T.Pفيضههه ط السهههايتوبلازم وغشهههاءم على الجد ان مولدام 

 . T.Cellوتدعى الفليه منتففه 

 نات البطاطا.توضح ظاهرة الازموزية بواسطة در -(:2تجربه)

 ماء م ط  . –طبق بت ي  –ملأ الطعام  –د نات البطاطا المواد/ 

  -طريقة العمل:

 قش  احده د نات البطاطا ثم اعم  منها ثلاثة مكعبات متساويه الحجم قد  الامكان .-1

 اعم  في ك  مكعب حف م ص ي م في السطأ العلوي منه .-2

 ملأ الطعام.ضع في المكعب الاو  كميه قليله من -3

 وضع في المكعب الثاني كميه اكب  من ملأ الطعام.  

 وأت ك المكعب الثالث فا غ. 

 الى اطباق بت ي . 3-2-1ان   المكعبات -4

 ( في طبق بت ي يحتوي نصف أ تفاع المكعب ت  يبام كميه من الماء الم ط  .1ضع المكعب )أ/

 ( في طبق بت ي فا غ. 2ضع المكعب )ب/

 ( في طبق بت ي يحوي ماء م ط .3المكعب )ضع ج/

يه  ي  ثم كثي  ثم الحف م الفال ها قل ماء الموجود داف  الحف م التي ب سهههههههتلاحا هناك افتلاف في كمية ال

(الموضههوع في الماء الم ط  منتففام. بينما 3)المكعبات  الثلاثة على التوالي (.سههتلاحا المكعب الفا غ )

(الحاوي على كمية اكب  من ملأ 2له من ماح الطعام ذابلام .والمكعب)(الحاوي على كميه قلي1المكعب )
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الطعام اكث  ذبولام. وتعلي  هذم الااه ة هي انت ا  الماء من المحلو  الاق  ت كيزام الى المحلو  الاعلى 

 ت كيزام وبالتالي حدوث ااه ة الذبو  في البطاطا

 

 

 

 

 


